
平成２９年５月定例会議

１ 期　　日 平成２９年５月２６日（金）　開会　午後２時００分

　　　　　　　　　　 　　　 閉会　午後２時４５分

２ 場　　所 市役所５階　５０４会議室

３ 出席委員 教 育 長　粟　井　明　彦

教育委員　東　　　陽　一

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　平　山　茂　治

教育委員　熱　田　　　昇

４ 傍聴者 １名

５ 出席職員 教育部長　　　　　　　　　林　　　髙　志

教育総務課長　　　　　　　久保木　浩　明

学校教育課長　　　　　　　大　平　伸　一

生涯学習課長　　　　　　　平　野　　　功

生涯学習課副参事　　　　　小　倉　律　子

香取学校給食センター所長　遠　藤　健　一

教育総務班長　　　　　　　大　橋　かつ江

６ 教育長 開会宣言

７ 会議録署名人の指名 委員　平山　茂治　　　委員　熱田　昇

８ 前回会議録の承認 平成２９年４月定例会議事録を承認

香取市教育委員会会議録



９ 教育長報告 　去る５月１１日、関東地区都市教育長協議会総会に出席しました。前
年度事業報告及び決算並びに今年度事業計画及び予算の審議がなされた
後、柔道のソウルオリンピック銅メダリスト 山口　香 氏（現、筑波大
学の准教授、ＪＯＣ理事）により、「エリートアスリートの養成」に関
して講演がありました。
　その概要は、２０２０年に東京オリンピック・パラリンピックが開催
されるが、有力な選手は、ビデオやコンピュータ等で詳細に分析され、
同時に攻略方法や対策等も最先端の科学技術によって、導き出されてし
まうため、各国のエリートアスリートの実力差はなくなってきている。
国際大会で勝ちあがっていくためには、そのわずかの差を生み出さなけ
ればならない。金メダルを取るようなエリートアスリートを育てるため
には、サポートスタッフを含め、選手の育成に関わるもの全員が同じベ
クトルに向かわなければならない。食事や健康管理を含め、チーム全員
が一丸とならなければ目標に到達することはできない。
　教育委員会も、目標を達成するためには、教育長をはじめ教育に関わ
るすべての方々が、同じベクトルに向かっていく必要がある、というよ
うな内容でした。

　先週から今週にかけて、各校長と面接しましたが、子供たちの健全育
成に対する熱い思いが感じられたほか、各校長先生が明確な学校経営ビ
ジョンを持って、目標達成へ向かっていく取り組み状況がわかりまし
た。
　香取市は、少子化の進展により、１０人から２０人位の少人数学級が
多く、小学校入学から中学校卒業まで同じクラス編成となるなど、学級
内での関係性が固定化される場合があります。そうすると、高校、大
学、社会へと進んでいく中で、理不尽な境遇に置かれることがあった
り、それを乗り越えて上手に人と関わっていけるか懸念されます。Ａ
Ｉ、ＩＯＴ、ロボット等科学技術が飛躍的に発展し、社会システムその
ものが大きく変わっていくと予測されますが、そのような社会において
は、人間関係が希薄になっていく中で、人と人とのつながりや関わり合
いが、これまで以上に必要とされるのではないかと思われます。先ほど
お話しした懸念材料を払拭し、将来、子供たちがそのような社会の中
で、上手に人間関係を築き、社会の一員として必要とされる者になれる
よう、行政や教育現場はどういうことができるか、考えていかなくては
ならないと改めて感じました。



１０ 議決事項

議案第１号 平成２９年度香取市教育支援委員会の委員の委嘱及び任命について

教育長 審議に入ります。議案第１号「平成２９年度香取市教育支援委員会の委
員の委嘱及び任命について」について、事務局から提案理由説明をお願
いします。

学校教育課長 議案第１号の事項について提案理由を説明

教育長 それでは、議案第１号について、質疑に入ります。質疑ございません
か。

委員・質疑 ありません。

教育長 議案第１号「平成２９年度香取市教育支援委員会の委員の委嘱及び任命
について」について、採択させていただきたいと思います。ご賛同いた
だける方、挙手をお願いたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決いたします。

教育長報告

議案第２号 平成２９年度香取市教育支援委員会調査員の任命について

教育長 審議に入ります。議案第２号「平成２９年度香取市教育支援委員会調査
員の任命について」について、事務局から提案理由説明をお願いしま
す。

学校教育課長 議案第２号の事項について提案理由を説明

教育長 それでは、議案第２号について、質疑に入ります。質疑ございません
か。

委員・意見 山倉小学校と第一山倉小学校の先生が、兼務なのですか。

学校教育課長 山倉小学校には特別支援学級がない状態であり、条例に基づき第一山倉
小学校の特別支援担当が兼務しております。

委員・意見 この体制で、対応できるのですか。

学校教育課長 可能と考えております。これまでも教育委員会特別支援担当指導主事と
特別支援学級担任で調査を行い、例年問題なく遂行してまいりました。

教育長 小見川中央小学校は、２名で担当しているということですか。



学校教育課長 はい。ことばの教室担当の先生と２名で調査を行っております。

教育長 わかりました。
それでは、議案第２号「平成２９年度香取市教育支援委員会調査員の任
命について」について、採択させていただきたいと思います。ご賛同い
ただける方、挙手をお願いたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第２号は原案のとおり可決いたします。

議案第３号 平成２９年度香取市学校評議員の解嘱及び委嘱について

教育長 議案第３号「平成２９年度香取市学校評議員の解嘱及び委嘱について」
事務局から提案理由説明をお願いします。

学校教育課長 議案第３号の事項について提案理由を説明

教育長 議案第３号について、質疑に入ります。質疑ございませんか。

委員・質疑 ありません。

教育長 議案第３号「平成２９年度香取市学校評議員の解嘱及び委嘱について」
採択させていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙手をお願
いたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第３号は原案のとおり可決しました。

議案第４号 平成２９年度教科用図書香取採択地区協議会専門調査員の推薦について

教育長 議案第４号については、教科用図書にかかる公正確保の観点から、香取
市教育委員会会議規則第６条の規定により、秘密会にしたいと思いま
す。賛成の方は挙手をお願いいたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第４号につきましては秘密会といたします。

～～～　以降、秘密会とする。　～～～

（　審　議　）



～～～　審議後、秘密会を解く。～～～

議案第５号 香取市学校給食センター運営委員会委員の委嘱及び任命について

教育長 議案第５号「香取市学校給食センター運営委員会委員の委嘱及び任命に
ついて」事務局から提案理由説明をお願いします。

給食センター所長 議案第５号の事項について提案理由を説明

教育長 それでは、議案第５号について質疑に入ります。質疑ございませんか。

委員・質疑 ありません。

教育長 議案第５号「香取市学校給食センター運営委員会委員の委嘱及び任命に
ついて」採決させていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙
手をお願いたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第５号は原案のとおり可決いたします。

議案第６号 香取市食物アレルギー対策検討委員会委員の委嘱及び任命について

教育長 議案第６号「香取市食物アレルギー対策検討委員会委員の委嘱及び任命
について」事務局から提案理由説明をお願いします。

給食センター所長 議案第６号について提案理由を説明

教育長 それでは、議案第６号について、質疑に入ります。質疑ございません
か。

委員・質疑 ありません。

教育長 議案第６号「香取市食物アレルギー対策検討委員会委員の委嘱及び任命
について」採決させていただきたいと思います。ご賛同いただける方、
挙手をお願いいたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第６号は原案のとおり可決しました。

１１ その他 　　

教育長 その他、事務局より何かありますか。



生涯学習課長 油田牧土手跡調査報告書について

  重要遺跡として平成２１年から２８年度に実施した報告書

文化財調査報告書について

　平成２８年度実施の国庫補助事業にかかる報告書

伊能忠敬測量記録・地図の「世界の記録」国内公募申請について

　地図559点、測量記録146点をアジア版ユネスコ記録遺産として申請

１２ 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会５月定例会を閉会いたします。


